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Tisková zpráva

datum: 19. 6. 2020

Státní fond podpory investic od dnešního dne přijímá žádosti do programu Živel. Podporu ve formě nízkoúročeného úvěru lze využít na obnovu obydlí postiženého živelní pohromou.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
V rámci programu Živel jsou poskytovány nízkoúročené úvěry na obnovu obydlí postiženého živelní pohromou, a to na jeho opravu, výstavbu nebo pořízení a na realizaci protipovodňových opatření. 
Úvěry z tohoto programu mohou využít jak fyzické, tak právnické osoby. Úvěr na opravu se poskytuje vlastníkovi, spoluvlastníkovi nebo společenství vlastníků obydlí, úvěr na výstavbu či pořízení bydlení pouze fyzické osobě.

„Úvěr na opravu je poskytován maximálně do výše 90 % skutečných nákladů, minimální výše je 30 tisíc Kč, maximální výše činí 300 tisíc Kč na každý byt nebo na společné prostory domu. V případě úvěru na výstavbu obydlí je možné požádat až o 2,5 mil. Kč a v případě koupě až o 1,5 mil. Kč,“ vysvětluje Ing. Martin Klouda, ředitel sekce podpor SFPI.

Úroková sazba se v odvíjí od referenční sazby EU pro ČR. V případě úvěru na opravu je minimální sazba 1 % p. a., u úvěrů na pořízení obydlí je minimum 2 % p.a.

[bookmark: _GoBack]Žádosti o úvěr lze podat na pracovištích Státního fondu podpory investic v Praze (Vinohradská 1896/46, 120 00 Praha 2) nebo v Olomouci (Dolní náměstí 192/9, 779 00 Olomouc), a to osobně, poštou, nebo datovou schránkou.


Další informace najdete na www.sfpi.cz.
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